
ATA DA 1ª REUNIÃO DE 2012 DA CÂMARA DE EXTENSÃO

Chapecó-SC, 21 de junho de 2012.

Aos  vinte e um dias do mês de junho do ano de dois mil e doze, às quatorze horas, no 

Auditório do Bom Pastor, do Campus Chapecó da UFFS, foi realizada a 1ª Reunião da 

Câmara de Extensão do Conselho Universitário – CONSUNI, da Universidade Federal 

da Fronteira Sul – UFFS, presidida pelo professor Dr. Geraldo Ceni Coelho, Presidente 

da  Câmara  de  Extensão.  Fizeram-se  presentes  à  sessão  por  videoconferência  os 

seguintes  conselheiros: representantes  docentes: Rozane  Aparecida  Toso  Bleil 

(Campus Realeza),  Francieli  Matzembacher  Piton  (Campus Cerro  Largo); 

representantes  técnicos  administrativos:  Fernando  Zatt  Schardosin  (Campus 

Laranjeiras do Sul);  representantes discentes: não compareceu nenhum representante; 

representantes da comunidade externa:  não compareceu nenhum representante; não 

compareceram à reunião e não justificaram a ausência: representantes docentes: 

Paulo Henrique Mayer (Diretor do  Campus de Laranjeiras do Sul),  Leonardo Rafael 

Santos  Leitão  (Campus Chapecó),  Tarcísio  Kummer  (Campus Chapecó),  Thiago 

Ingrassia Pereira (Campus de Erechim), Cristiano Augusto Durat (Campus Laranjeira do 

Sul);  representante discente: Maurício Kasper  (Campus Cerro Largo);  representante 

técnicos  administrativos: Diego  dos  Santos  Borba  (Campus Cerro  Largo); 

representante da comunidade externa: Marlene Catarina Stochero (Campus Realeza). 

O Presidente cumprimentou os presentes e declarou aberta a 1ª reunião da Câmara de 

Extensão.  Iniciou  comunicando  a  falta  de  quorum mínimo  para  dar  continuidade  a 

reunião. Em seguida confirmou os presentes, por videoconferência, na reunião. Neste 

momento  confirmou  a  participação  da  conselheira  Rozane  Apareceida  Toso  Bleil 

(Campus de Realeza), a conselheira Francieli Matzembacher Piton (Campus de Cerro 

Largo)  e  o  servidor  técnico-administrativo  Fernando  Zatt  Schardosin  (Campus de 

Laranjeiras  do  Sul).  Comunicou  que  não  tem  nenhum  conselheiro,  do  campus de 

Chapecó,  presente  na  reunião.  Informou  que  por  não  configurar  quorum mínimo  e 

baseado (Art. 17, §1º) do Regimento Interno do Conselho Universitário, será convocada 

nova reunião. Neste momento registro a saída da conselheira Francieli Matzembacher 
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Piton, para buscar documentos em sua sala e informo que a conselheira não retornou a 

reunião.  Em seguida,  o presidente falou que considerando que não há uma urgência 

extrema na matéria de pauta e pelo fato de não ter recebido, até o início da reunião, às  

justificativas das ausências dos conselheiros, também, não cabe fazer a apreciação da 

ata.  Em  seguida,  passou  a  palavra  para  os  pronunciamentos  e  comunicados  dos 

conselheiros. Passou a palavra para a Conselheira Rozane Aparecida Toso Bleil, que foi 

a relatora da matéria de análise da reunião (Processo 23205.006072/2012-65 – Minuta 

do Edital que disciplina a concessão de bolsas e benefícios de assistência estudantil). A 

conselheira Rozana inciou esclarecendo que está presente na reunião em virtude de ser a 

relatora  da  matéria;  que  nesse  momento  deveria  estar  em  outra  reunião,  que  está 

acontecendo no  campus;  falou que concorda com a posição do presidente e sugeriu 

definir  outra  data  para  reunião.  O  presidente   passou  a  palavra  para  o  conselheiro 

Fernando, que iniciou perguntando se o quorum mínimo é exigido para  a apreciação da 

ata.  O  presidente  solicitou  um  tempo  para  analisar  a  proposta  do  conselheiro,  em 

seguida, informou que por não termos 1/3 dos conselheiros presentes não será possível a 

apreciação da ata e sugeriu que a reunião fosse suspensa; ressaltou a sua insatisfação 

pelo fato dos conselheiros não ter justificado a ausência; falou que entende que possa 

haver  motivos  mas  que  mesmo  assim  registra  a  sua  insatisfação  pelo  fato  dos 

conselheiros não enviarem às justificativas de sua ausência; falou ainda, que ficou sem 

elementos para conjeturar as justificativas das ausências;  disse que diante desses fatos, 

pensou em remeter a matéria ao pleno mas cabe estudar melhor e que vai se basear no 

próprio regimento para verificar se a decisão é procedente. Em seguida, abriu-se espaço 

para os pronunciamentos finais dos conselheiros. Passou a palavra para o conselheiro 

Fernando que falou que acha louvável a iniciativa tomada pela presidência de realizar a 

reunião  por  videoconferência;  solicitou  que  essa  iniciativa  deverá  ser  levada  em 

consideração para as próximas reuniões e perguntou se já tem uma data definida para a 

próxima  reunião.  O  presidente  esclareceu  que  primeiro  é  necessário  consultar  a 

disponibilidade  da  agenda  para  videoconferência,  sendo  essa  uma  das  dificuldades 

técnicas enfrentadas e a principal limitação; que quando confirmada a disponibilidade de 
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videoconferência  será  agendada  a  reunião  e  encaminhada  a  convocação  aos 

conselheiros.  Passou  a  palavra  para  a  conselheira  Rozane,  que  manifestou  a  sua 

preocupação em relação a encaminhar a matéria ao CONSUNI; lembrou da dificuldade 

de  deliberação  das  matérias  nas  reuniões  e  justificou  que  por  essa  razão  não  acha 

adequado encaminhar a matéria. O presidente concordou com a conselheira, informou 

que vai  considerar  sua colocação e  não havendo mais  nada a  tratar,  foi  encerrada a 

sessão, da qual eu, Maricler Fátima de Vargas, Secretária da Câmara de Extensão, lavrei 

a presente Ata que,  aprovada, será devidamente assinada por mim e pelo Presidente. 
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